

Он был первым, кто вернулся!  
Вздрогнул Мир и захлебнулся,  
В диком грохоте оваций,  
Лозунгов и демонстраций.  
Мир, конечно, был в ударе!  
Это он, советский парень,  
С белозубою улыбкой.  
Взмах руки. И смолкли скрипки.

*Наталья Процкая*







# СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ!

**ЮРИЙ ГАГАРИН:**

ПРОШУ ДОЛОЖИТЬ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ И ЛИЧНО НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ ХРУЩЕВУ, ЧТО ПРИЗЕМЛЕНИЕ ПРОШЛО НОРМАЛЬНО, ЧУВСТВУЮ СЕБЯ ХОРОШО

**ВЕЛИЧАЙШАЯ ПОБЕДА НАШЕГО СТРОЯ, НАШЕЙ НАУКИ, НАШЕЙ ТЕХНИКИ, НАШЕГО МУЖЕСТВА**

12 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА В 10 ЧАСОВ 55 МИНУТ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ-СПУТНИК «ВОСТОК» БЛАГОПОЛУЧНО ВЕРНУЛСЯ НА СВЯЩЕННУЮ ЗЕМЛЮ НАШЕЙ РОДИНЫ



ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН



## ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

№ 88 (13634)  
Год издания 45-й

Московский вечерний выпуск

Среда, 12 апреля 1961 г.  
Лист 2 из 4

### СОВЕТСКОМУ КОСМОНАВТУ, ВПЕРВЫЕ В МИРЕ СОВЕРШИВШЕМО КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ *майору Гагарину Юрию Алексеевичу*

Дорогой Юрий Алексеевич!  
Мне доставляет большую радость пере-  
подарить Вам с выходящим героическим  
подвигом — первым космическим полетом на  
корабле-спутнике «Восток».  
Весь советский народ восхищен Вашим сла-  
вным подвигом, который будут помнить в веках  
как пример мужества, отваги и героизма во  
имя служения человечеству.  
Современный Ваш полет открывает новую

ступеньку в историю человечества и открывает  
космос и расширяет границы земного мира  
миллиарды радостных и гордых сердец соци-  
алистической Родины.  
От всего сердца поздравляю Вас со слави-  
мым совершением на космическом путеше-  
ствии на родную землю Юрия Алексеевича Га-  
гарина.  
До скорой встречи в Москве.

**Н. ХРУЩЕВ.**

12 апреля 1961 года.

### ВСЕМ УЧЕНЫМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, РАБОЧИМ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, УЧАСТВОВАВШИМ В УСПЕШНОМ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ПЕРВОГО В МИРЕ КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА НА КОРАБЛЕ-СПУТНИКЕ «ВОСТОК» ПЕРВОМУ СОВЕТСКОМУ КОСМОНАВТУ ТОВАРИЩУ ГАГАРИНУ ЮРИЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ

Дорогие товарищи!  
Друзья соотечественники!  
Радостно, волнующе, гордым переживая  
пароль нашей страны, 12 апреля 1961 года  
выпрым в историю человечества наша Родина  
— Советский Социалистический Респу-  
блика — успешно осуществила первый полет на  
корабле-спутнике «Восток» в космическом про-  
странстве.  
Полет советского человека в космос — вели-  
чайшее достижение творческого гения нашего  
народа, результат свободной и коллективной  
труда советских людей — противника импери-  
ализма. Ты, о чем в прошлом мечтали выходящие  
из нас — первый человек в космосе —

Наш свободный, талантливый и предпри-  
имчивый народ, обладающий богатой наукой и  
искусством, в великом успехе пред-  
взял этот шаг. Владимиром Ильичем Лени-  
ным в октябре 1917 года в советскому  
империализму черноте, выходящий наш  
мир, мир выходящий человечеству, мир  
социалистический — это же все обещает  
нам будущее.

Космический полет человека — это резуль-  
тат успешной научной, технической, производственной, культурной, общественной, трудовой деятельности советского народа и его Коммунистической партии и ее лидеров. Централь-  
ной Коммунистической партии Советского Союза и  
ее лидеров — Владимира Ильича Ленина и  
ее лидеров — Сталина, Сергеевича Кругликова и  
ее лидеров — Николая Ивановича Косыгина, Вик-

РЕПОРТАЖ

